Дорогой друг А. Г

Прошу простить меня, что я замедлил с ответом. Причина в том, что я решил дать ответ на Твоё письмо чрез наш журнал, т.к. поставленные Тобою вопросы были поставлены и другими лицами.

Ты пишешь: “Всё помещённое в журнале «Солнце Жизни» (№1) нашел соответствующим Священному Писанию, но одни только слова из Твоей статьи: «Что, значит идти за Иисусом» не соответствует учению Иисуса Христа, а именно: “Также никто не имеет права за Бога прощать и давать уверенность в прощении грехов”. Это противоречит словам нашего Спасителя (Ин. 20, 23)”.

Милый друг! Разберем этот спорный вопрос во свете Христовой истины, в простоте и без всякой предвзятости, отвергнув наше личное мнение и убеждение. Выслушаем со вниманием и в духовной строгости то, что скажет нам само Слово Божие, и примем истину так, как откроет ёё Господь. Надеюсь на Твоё послушание и покорность Слову Божию, которое является для нас, верующих, единственным авторитетом и основой духовной жизни. 

В каком смысле находишь Ты мои слова противоречащими словам нашего Господа? В упомянутой статье: «Что значит идти за Иисусом» я, вообще, не приводил своих взглядов, но открывал лишь шаг за шагом путь Христов, как он обозначен в Слове Божием. Говоря о том, что у нас нет других посредников и ходатаев, кроме Христа, я привёл в подтверждение слова Апостолов: “Один Бог и Один Посредник между Богом и человеками, Человек Христос Иисус, предавший Себя для искупления всех” (1 Тим. 2, 5-6). И второй: “Нет другого имени под небом, данного человекам которым надлежало бы нам спастись” (Деян. 4, 11-12). Как видишь, мои слова и слова Апостолов одни и те же. Как по внешнему смыслу, так и по внутреннему духовному содержанию, мои слова ни в каком отношении не противоречат словам Апостолов. Слова же Апостолов не могут противоречить словам нашего Спасителя, так как они сами были свидетелями учения, Иисуса Христа. Кроме того Апостолы постоянно находились под водительством Духа Божия, который напоминал им всё, что говорил им Иисус Христос во время Своей жизни на земле (Ин. 14, 26).

На каком основании Ты утверждаешь, что мои слова противоречат словам нашего Господа? Мои слова могли бы противоречить только приведённым словам Апостолов, но ни в каком случае не словам Иисуса Христа. Поступая по истине, Ты должен был бы сказать, что не принимаешь учения Апостолов за истину, так как оно противоречит Твоим взглядам и учению Твоих единомышленников. Это было бы правдиво! Если бы Ты принимал учение Апостолов, тогда Тебе не пришла бы мысль обвинять меня в противоречии: учение Иисуса Христа и учение Апостолов – одно, как по духовной сущности, так и по духовным целям и направлению. То и другое учение строго выдержано в одном духе. Вообще духовных противоречий в Слове Божием мы не найдём, если все Писания примем и поймём их духовно, как следует понимать, по указанию Слова Божия (2 Кор. 3, 6). Всё Священное Писание верующие должны принимать за высокий авторитет Слова Божия (2 Пет. 1, 19-21; 2 Тим. 3, 16; Евр. 4, 12), не извращая и не прибавляя к нему ничего человеческого, чтобы не навлечь на себя гнева Божия (Вт. 4, 2; Гал. 1, 8-9).

Ещё раз подтверждаю истину Слова Божия: между Богом и людьми нет и не должно быть других посредников и ходатаев, кроме Христа. “Веришь-ли, сему?..” Если веришь, тогда не упорствуй и прими истину: истина эта от Бога и является основной частью Слова Божия. Нарушением данной истины, мы отвергнем целый ряд других текстов Слова Божия, подтверждающих эту истину.
В опровержение Твоего учения о том, что Апостолы прощали грехи людям, приходящим из мира, приведу здесь доказательство из Священного Писания.

Первое доказательство. Указывая на Христа, как на единственного Ходатая и Посредника, Апостолы этим самым доказывают, что они сами не брали на себя смелости быть ходатаями и посредниками между Богом и людьми в их грехах. А Ты и Твои единомышленники утверждаете, что Апостолы посредничали и прощали грехи людям, приходящим из мира. На каком основании вы утверждаете ложь? В Священном Писании нигде не говорится о возложении рук Апостолами с целью простить грехи и дать людям освобождение от грехов. Ваше предположение есть плод пустого воображения. Христиане не смеют утверждать того, чего нет в Слове Божием и при этом выдавать ложь за истину. 

“Открывается гнев Божий с неба на всякое нечестие и неправду человеков, подавляющих истину неправдою” (Рим. 1, 18).

Второе доказательство. Для получения прощения грехов, Бог установил заповедь покаяния: “Покайтесь и обратитесь, чтобы загладились грехи ваши”, – говорит Слово Божие (Деян. 3, 19; 2, 38; Мк. 1, 4; Лк. 3, 3). Бог прощает грехи людям только чрез покаяние, как свидетельствует об этом Сам Христос (Лк. 13, 3 и 5). На этом основании Апостолы призывали всех людей из всех стран, к покаянию и обращению (Деян. 26, 20). Бог не дал людям других средств для получения прощения грехов, помимо исполнения заповеди покаяния. Установление заповеди покаяния и призыв Апостолов к покаянию дают бесспорные доказательства того, что Апостолы сами никому не прощали грехов, а всех людей, приходящих из мира с покаянием, направляли к Богу (Деян. 20, 21; 8, 22). Если бы  Апостолы получили власть прощать людям грехи без покаяния, тогда возникает вопрос: для чего Бог установил эту заповедь и дал повеление Апостолам призывать всех людей к покаянию? (Лк. 24, 47; Деян. 17, 30). Неужели Бог (подобно людям) бессознательно установил эту великую заповедь? Допустимо ли такое кощунственное предположение по отношении к Богу?.. Покаяние и обращение проповедовали не только пророки (Иез. 18, 30) и Апостолы (Деян. 3, 19 и 26, 20), но и Сам Христос (Мф. 4, 17; Мк. 1, 15). Следовательно, здесь не может быть никакого сомнения в том, что повеление о проповеди покаяния исходит от Самого Бога.

Самое требование Бога исполнить Его заповедь покаяния доказывает, что Бог не прощает грехи людям без покаяния и отречения от греховной жизни. Необходимо каждому человеку принести покаяние пред Богом, чтобы получить прощение грехов ради жертвы Иисуса Христа. Апостольский призыв к покаянию пред Богом категорически опровергает ваше учение о том, будто Апостолы сами прощали грехи людям. Ваше учение является не только ложью и заблуждением, но и клеветой на Апостолов в превышении ими духовной власти, чего вовсе не было. Здесь одно действие исключает другое: если прощение грехов даётся чрез возложение рук, то для какой же цели Бог установил заповедь покаяния? 

О том, что прощение грехов даётся чрез покаяние и обращение говорится в Священном Писании (Деян. 2, 38; 3, 19; 20, 21; 26, 20; Мк. 1, 4), а что прощение грехов можно получить чрез возложение рук (как вы учите), об этом нигде не говорится. Таким образом, ваше учение является совершенно беспочвенным, основанным на предположении: а может быть… На этом зыбком, необоснованном фундаменте всё может быть, чему Бог не предопределил быть!..

Третье доказательство. Третьим доказательством в опровержение вашего учения служат слова Самого Христа: “Сын человеческий имеет власть на земле прощать грехи” (Мф. 9, 6; Мк. 2, 10; Лк. 5, 24). Приведёнными словами Христос определённо говорит, что право и власть прощать грехи на земле принадлежат только Ему, так как “Он есть Ходатай Нового Завета” (Евр. 9, 15; 12, 24).

Если на земле никто, кроме Христа, не имеет права прощать грехи людям, то и вы не можете составить исключение. Не можете вы претендовать на эту власть также и потому, что “всякую власть на небе и на земле” Отец Небесный передал Христу, как Искупителю мира (Мф. 28, 18; Еф. 1, 22).

Своим учением вы создаете недопустимое перемещение понятий и страшнейшее противоречие Слову Божию. Не только у вас, но и в других религиозных организациях грешники являются в роли ходатаев и посредников с кощунственным правом прощать все грехи… Устанавливаются, таким образом, новое понятие и новый порядок спасения душ. Божественное отвергается и устанавливается всё человеческое, помимо того порядка, какой обозначен Словом Божиим. Создаётся сложная система лжи и обмана в вопросе спасения души человеческой от вечной гибели, помимо жертвы нашего Спасителя! Нововведения направляются главным образом против основной Божьей заповеди, которой является покаяние и обращение и также против великой Евангельской истины – оправдание людей Кровью Иисуса Христа. 

“Тягчайшему наказанию повинен будет тот, кто попирает Сына Божия и не почитает за святыню Кровь завета, которою освящён и Духа благодати оскорбляет” (Евр. 10, 29). 

Четвертое доказательство. Чтобы люди не заблуждались в вопросе о ходатаях и посредниках, Слово Божие даёт указание: каким должен быть наш Ходатай. Он должен быть: “Святым, непричастным злу, непорочным, отделённым от грешников и превознесённым выше небес… Который не имел бы нужды приносить жертвы сперва за свои грехи… Должен всегда жить, чтобы ходатайствовать и всегда спасать приходящих чрез Него к Богу…” (Евр. 7, 25-27). 

О чём говорит нам приведённое место Слова Божия? Во-первых, наш ходатай должен быть свят, беспорочен и отделён от грешников. Во-вторых, он должен быть превознесён в своём состоянии выше небес, т. е. всегда предстоять пред престолом Божиим. В-третьих, ходатай должен всегда жить духовно, чтобы иметь возможность всегда ходатайствовать. В-четвертых, ходатай должен быть безгрешен, чтобы не иметь нужды приносить жертвы сперва за свои грехи. В-пятых, ходатай должен принести самого себя в жертву за грехи других людей. В-шестых, ходатай должен быть всегда совершенным…

Отвечают ли ваши ходатаи указанным требованиям Слова Божия? Так ли святы ваши ходатаи, как свят наш Ходатай – Христос? Так ли они непорочны, как непорочен наш Спаситель? Так ли они непричастны злу, как непричастен наш Ходатай – Христос? Так ли ваши ходатаи отделены от грешников по чистоте и святости, как отделён наш Господь? Так ли они совершенны, как совершен наш Ходатай – Спаситель всех, кто только принимает Его? Превознесены ли ваши ходатаи выше небес, как превознесён Ходатай за всё человечество – Христос? Могут ли ваши ходатаи жить вечно, чтобы всегда ходатайствовать за нас? Могут ли ваши ходатаи спасти людей от власти греха, от власти мира, от власти духовной смерти и ада, как спасает наш великий, чудный и всемогущий Ходатай Христос? Могут ли ваши ходатаи принести себя в жертву за грехи людей, как это делал наш Ходатай и Спаситель. Принимает ли Бог жертвы грешников? Могут ли ваши ходатаи спасти самих себя без помощи нашего Спасителя? Могут ли ваши ходатаи достигнуть святости, помимо нашего Ходатая – Христа, без Его помощи и силы?
Совершенно ясно, что ни одного из перечисленных духовных достижений ваши ходатаи и посредники не имеют, и достигнуть не могут без помощи нашего Ходатая и Спасителя Христа. Спрашивается: для чего же нужна вашим ходатаям детская игра в апостольскую власть с Божественным правом, прощать все грехи? Для какой цели нужна эта гнусная ложь и обман духовно неопытных людей?

Слово Божие говорит: во-первых, что у нас должен быть один Ходатай (Деян. 4, 11-12; 1 Тим. 2, 5) и во-вторых, что он должен жить вечно, чтобы смерть не прервала его ходатайства (Евр. 7, 23-25). Могут ли ваши ходатаи жить вечно? Почему у вас много ходатаев, когда Бог определил только Одного? Разве для вас Божье постановление не обязательно? На каком основании вы отвергаете Божьего Ходатая? Разве Божий Ходатай бессилен спасти вас? Разве ваши ходатаи сильнее нашего Ходатая, Спасителя всего мира? (Ис. 50, 2). Где ваш разум?

Какая злая насмешка сатаны над людьми: грешники прощают грехи грешникам и сами ставят себя в Божьи посредники!.. Отвергается Божий Ходатай и Посредник – Святой и Совершенный, и на Его место ставятся грешные люди, сами нуждающиеся в прощении грехов. Для чего нужны грешные посредники, когда мы имеем от Бога “навеки совершенного”, вечно живущего, всесильного Ходатая Христа?.. Какое право имеет человек отменить Божьи постановления и заменить его своим?

“Иисус отвечал им: истинно, истинно говорю вам: всякий делающий грех есть раб греха” (Ин. 8, 34). Какой же раб может дать свободу от греха другим людям, пока он сам в рабстве у греха? (Рим. 3, 9-10). Кроме того, рабы греха есть также рабы и сатаны (1 Ин. 3, 8). И эти рабы сатаны являются в роли спасителя человечества… “Обещают другим свободу, будучи сами рабами тления” (2 Пет. 2, 19). О, беспросветная тьма!!!

Думаете ли вы, что человек имеет право и свободу безумствовать? Нет, дорогой друг! Безумство, по словам Христа (Мк. 7, 22), есть такой же грех, как и всякий другой. И за безумство люди ещё больше ответят, чем за другие грехи, так как от безумства людей распространяется всякое нечестие на земле (Пс. 37, 6; 73, 18).
Пятое доказательство. Ты пишешь: “Братья и сёстры могут прощать грехи людям, согласно (Ин. 20, 23)”. Не забудь, дорогой друг, что на эту власть претендуют не только обращённые, но гораздо более необращённые, которые не имеют никакого отношения к Иисусу и к Его Апостолам. 

Приведённый Тобой текст говорит: “Иисус, дунув, сказал им (т.е. Апостолам): примите Духа Святого. Кому простите грехи, тому простятся, на ком оставите, на том останутся” (Ин. 20, 22-23). И другой текст: “Что вы свяжете на земле, то будет связано на небе, и что вы разрешите на земле, то будет разрешено на небе” (Мф.18, 18; 16, 19). Из двух приведённых текстов с точностью устанавливается вопрос: “Кому дана была власть?” Власть прощать и связывать Христос дал Своим Апостолам. Слова Христа: “Что вы свяжете...” – определённо говорят о том, что Христос имел ввиду только Своих Апостолов. Во-вторых, этот текст ничего не говорит о праве передачи Апостольской власти другим лицам. В-третьих, как в приведённом тексте, так и в других местах Священного Писания нигде не говорится о том, что Апостолы получили власть прощать грехи мирским людям. Речь шла только о власти Апостолов над членами Церкви Христовой.

На каком основании вы утверждаете, что Апостолы передали свою власть вам чрез своих последователей? На каком основании вы относите к себе слова Христа, обращённые лично к Апостолам? Разве вы Апостолы? В Слове Божием нигде не говорится о том, что Апостольская власть передаётся вам. С таким неразумием можно присвоить всякую власть. Почему вы утверждаете ложь и учите этой лжи других?

Где сказано, что Апостолы прощали грехи мирским людям, т. е. необращённым ко Христу? Также нигде не говорится в Святом Писании о том, что духовную власть можно получить чрез людей, да ещё необращённых. Власть и дары передаются только чрез Духа Святого, как засвидетельствовал об этом Сам Христос (Ин. 14, 17; 1 Кор. 12, 4-11). На этом основании, Христос и сказал Апостолам: “Примите Духа Святого”, т.е. для получения власти от Христа, сначала нужно получить Духа Святого, а кто Духа Святого не имеет, тот не может получить и власти от Христа.

Текст, на который Ты ссылаешься, не подтверждает ни одного из поставленных Тобою вопросов и ничем не оправдывает ваших самовольных действий.

Вы прибегаете ко лжи и лукавым приёмам, чтобы подвести своё учение под высокий авторитет Слова Божия; вкладываете в приведённый текст свой смысл, который оправдывал бы ваше учение. Но само Слово Божие не заключает в себе желательный для вас смысл и не даёт вам никакого права делать самовольные заключения. В Слове Божием нет даже повода к оправданию ваших предположений.

Ваше учение целиком обосновано на предположении: если ученики Христа были Апостолами, значит и мы апостолы! Если Апостолы имели власть, значит, и мы имеем эту власть! Если Апостолы были святы, значит и мы святы! Детски наивная логика!

Кроме доказательств самого Слова Божия, мы имеем ещё одно бесспорное доказательство лживости ваших уверений в получении Апостольской власти – это ваша жизнь, она и откроет нам истину!

Апостолы, получивши власть, сразу же стали проявлять её. Они исцеляли больных, воскрешали мёртвых, изгоняли бесов, творили различные знамения и чудеса в доказательство полученной ими власти… Почему вы не можете совершить ни одного из упомянутых духовных действий? Если вы, действительно, имеете Апостольскую власть, то почему вы не имеете силы исцелить хотя бы одного больного, не имеете власти изгнать хотя бы одного беса и совсем не можете совершать чудес и показать удостоверяющих знамений? Почему вы не имеете власти отдать согрешающих членов церкви сатане в измождение плоти? Почему вы не можете наказать смертью за ложь, как поступил Апостол? Почему вы не можете наказать слепотой тех людей, которые отвращают жаждущие души от Евангельской веры? Почему вы не можете применить духовные наказания к тем людям, которые дары Божии хотят купить за деньги? 

Если вы не можете совершить ни одного из упомянутых духовных действий, то на каком основании вы утверждаете, что имеете Апостольскую власть? В чём проявляется ваша власть? Чем вы можете доказать что имеете духовную власть? Духовное не доказывается пустыми словами и силой воображения, но только духовными действиями и духовными проявлениями. Посмотрите и убедитесь, что вся жизнь Апостолов проявлялась в духовных действиях (Деян. 2, 43; 4, 16; 5, 12-16; 5, 1-11; 8, 18-24; 13, 6-12; 14, 3 и 10; 7, 36-40; 20, 9-10 и др.)

Слово Божие свидетельствует нам, что только чудеса, знамения и силы доказывают нам подлинность Апостольского призвания и дают удостоверение в полученной ими духовной власти (2 Кор. 12, 12; 1 Фес. 1, 5). Дайте и вы нам то свидетельство, которое имели Христовы Апостолы и мы уверуем в ваше призвание? Где нет отмеченных признаков, удостоверяющих духовную власть, там существует один обман и грубое заблуждение. Сам Христос удостоверяет нас в том, что духовные проявления – чудеса, знамения, силы и исцеление служат доказательством истинных учеников Христа (Мк.16, 17-18). 

Апостольское призвание доказывается не только проявлениями даров, силы и власти, но главным образом жизнью, исполненной всяких лишений, страданий и великих подвигов в борьбе со грехом (Евр.12, 4) и с окружающими обстоятельствами. Это главное в Апостольском призвании.
Христовы Апостолы: “Терпели голод, жажду, наготу, побои, скитания, труд, злословие, гонение и хуления; были как сор для мира, как прах, всеми попираемый” (1 Кор. 4, 11-13).

“В великом терпении, в бедствиях, в нуждах, в тесных обстоятельствах, под ударами, в изгнании, в бдениях, в постах, в чистоте, в благоразумии, в великодушии, в благости, в Святом Духе, в нелицемерной любви, в слове истины, в силе Божией, с оружием правды в правой и левой руке; в чести и бесчестии, при порицаниях и похвалах” (2 Кор. 6,4-8).

“Я гораздо более был в трудах, безмерно в ранах, более в темницах и многократно при смерти. От иудеев пять раз дано мне было по сорока ударов без одного; три раза били меня палками, однажды побивали камнями, три раза я терпел кораблекрушения, ночь и день пробыл в глубине морской, много раз был в опасностях при путешествии на реках, в опасностях от разбойников, в опасностях от единоплеменников, в опасностях от язычников, в опасностях в городе, в опасностях в пустыне, в опасностях на море, в опасностях между лжебратиями; в труде, в изнурении, часто в бдении, в голоде и жажде, часто в посте, на стуже и в наготе. Кроме посторонних приключений, у меня ежедневное стечение людей, забота о всех церквах. Кто изнемогает, с кем бы и я не изнемогал? Кто соблазняется, за кого бы я не воспламенялся” (2 Кор.11, 23-29).

“Никогда не было у нас пред вами ни слов ласкательства, как вы знаете, ни видов корысти: Бог свидетель! Не ищем славы человеческой ни от вас, ни от других. Мы могли явиться с важностью, как  Апостолы Христовы, но были тихи среди вас, подобно как кормилица нежно обходится с детьми своими. Мы, из усердия к вам, восхотели передать вам не только благовестие Божие, но и души наши… Вы помните, братия труд наш и изнурение: ночью и днем работая, чтобы не отяготить вас… Свидетели вы и Бог, как свято и праведно и безукоризненно поступали мы пред вами верующими” (1 Фес. 2, 5-12).

Видишь, дорогой друг, как велики и многочисленны плоды, труды, подвиги и страдания Христовых Апостолов. Проверьте себя пред лицом Божиим: отражает ли ваша жизнь – жизнь подлинных Апостолов?

Дорогой друг! Оставь комедию и начни жить подлинно Апостольской жизнью, в примерах великого терпения, смирения и самоотречения, в постах и постоянных страданиях за дело Божие, за имя Христово и за погибающие души. Дайте вашей жизнью понять людям, что такое Апостольская жизнь. 
Шестое доказательство. Если взять факт возложение рук, которое вы совершаете с целью дать людям уверенность в прощении грехов, и разобрать его с духовной стороны, то это даст нам новые доказательства бессмысленности и бесполезности ваших действий. 

Первое. Прощая грехи, вы уверяете людей в том, что Бог согласен с вами и простит им грехи и без покаяния. Никакой лжи и обмана Господь не покрывает, а в данном случае на лицо ложь. Господь говорит нам чрез Своё Слово, что прощение грехов даётся только чрез покаяние и обращение, а вы утверждаете, что прощение даётся чрез ваше возложение рук. Таким образом, вы делаете Бога лживым, уверяя людей в том, что Бог и без покаяния простит им грехи. Этим поступкам вы стараетесь доказать людям, что вы и правее и добрее Самого Бога: вы и без покаяния прощаете грехи людям… Разве в том проявляется любовь и справедливость, чтобы отправлять людей в ад на вечные мучения? Если бы и сами Апостолы возложили руки для прощения грехов, то и тогда человек не получил бы освобождение от грехов, которое даётся в Крови Христовой, чрез установленную Богом заповедь покаяния и обращения (Мк. 1, 4 и 15; Лк. 13, 3 и 5; Деян. 2, 38; 3, 19; 17, 30; 20, 21; 26, 20).

Второе. Как прощение грехов, так и возложение рук являются духовными действиями; всякое же духовное действие имеет и духовное последствие. Истина эта доказывает нам: если бы вы, действительно, имели духовную власть и силу от Бога, то ваше возложение рук имело бы духовное действие, последствием чего было бы полное обновление внутреннего состояния человека и изменение всей жизни тех лиц, на которых вы возлагаете руки! Прощённые же вами грешники не изменяют своей греховной жизни, так как они не обновляются внутренно: в каком состоянии они были до возложения рук, в том же состоянии они и остаются. Никаких духовных действий ваше возложение рук не производит на грешных людей: старая греховная закваска продолжает своё действие. Покаяние же пред Богам, когда Господь прощает грехи людям, производит необыкновенное духовное действие: обновляется сердце, очищаются чувства и совесть, даётся подлинное освобождение от грехов, от власти мира и греховной жизни, с внутренним свидетельством от Бога (в сердце) о том, что грехи прощены (1 Ин. 5, 10-11). При этом “посылается благодать Божия, спасительная для всех человеков, научающая нас отвергать нечестие и мирские похоти, целомудренно, праведно и благочестиво жить в нынешнем веке” (Тит. 2, 11-12). И как “возрождённые не от тленного семени, но от нетленного, от слова Божия, живого и пребывающего в век” (1 Петр. 1, 23), мы становимся “начаткам Божьего создания” (Иак. 1, 18).
Третье. Вы учите, что для получения спасения нужно одно только прощение грехов, которые вы так свободно даёте каждому чрез возложение рук. Вашим учением отвергаются все другие духовные действия Крови Христовой, и при этом вы делаете вид, как будто их вовсе не знаете (а может быть, вы и, действительно, ничего не знаете о других духовных действиях Крови Христовой?). По учению Священного Писания, для достижения спасения, кроме прощения грехов, необходимо получить ещё освобождение от грехов, от мира и от власти сатаны, иначе прощеный грешник вновь начнёт грешить и вновь будет, повинен пред Богом в своих грехах (Евр. 6, 4-6; 10, 26-29). Духовное действие освобождения может дать только Христос силою Своей Крови и благодати (Тит. 2, 11-12; 3, 5-7). Кроме прощения и освобождения от грехов, люди должны еще омыться, очиститься и освятиться в Крови Иисуса Христа (1 Кор. 6, 11; Евр. 10, 22; Отк. 1, 5; 1 Ин. 1, 7; Еф. 5, 26; Евр. 1, 3; 13, 12).

Только в результате всех духовных действий над нами спасающей благодати Христовой, мы можем достигнуть спасения и избавления от духовной смерти и адских мучений. Все же упомянутые духовные действия совершаются только чрез искупительную жертву нашего Спасителя и Господа, а не чрез возложение рук грешных людей.
Ещё раз повторяю: если бы вы и подлинно имели власть прощать грехи людям, то и тогда ваша власть оказалась бы слишком ничтожной и короткой, чтобы спасти человека от вечной гибели. “Если Сын (Христос) освободит вас, то истинно свободны будете” (Ин. 8, 36). 

Четвертое. Вы утверждаете, что чрез ваши руки передаётся духовная власть. Это утверждение также не согласно со Словом Божиим и с духовной практикой Апостолов и святых. Чрез возложение рук передаётся не власть, а сила Христова для проявления благодатных действий (главным образом в исцелении больных). Когда Христос передал Апостолам Свою власть, то Он не руки возлагал на них, а сказал: “Примите Духа Святого” (Ин. 20, 22). И теперь власть Христа передаётся чрез Духа Святого, а сила Христова для исцеления больных передаётся чрез возложение рук верующих, имеющих эту силу. Христос и Апостолы исцеляли больных чрез возложение рук. Силу верующие получают также от Духа Божия (Деян. 1, 8). Поэтому те верующие, которые не получили Духа Святого, не имеют ни духовной силы, ни духовной власти.

Для получения от Христа власти нужно сначала стать учеником Христа чрез покаяние и обращение, так как люди, находящиеся в мирском, греховном состоянии не могут получить Духа Святого, как засвидетельствовал Сам Христос (Ин. 14, 17). А без силы Духа Божия и без Христа в нашей жизни мы ничего не можем (Ин. 15, 5). Стать же учеником Христа можно только в том порядке, какой указан Самим Христом (Мф. 7, 13-14; 11, 12; Лк. 14, 26-27 и 33).

Пятое. Неопровержимым доказательством того, что вы никакой духовной власти не имеете, служит тот факт, что вы прощаете грехи помимо покаяния и обращения. Этим фактом вы сами доказываете, что среди вас нет обращённых людей, а если у вас нет обращённых, то какая же речь может быть о духовной власти? Какой необращённый человек может получить духовную власть от Христа? Самая мысль об этом уже есть кощунство. Бог не имеет никакого дела с грешными людьми (Ис. 1, 15-20; 59, 1-4). “Что общего у света со тьмою? Какое согласие между Христом и велиаром?” (2 Кор. 6, 14-16). На каком основании вы считаете себя обращёнными, когда вы отвергаете заповедь покаяния и обращения? Без покаяния и обращения человек не имеет силы оставить греховную жизнь и начать новую. Слово Божие считает обращёнными только тех людей, которые подлинно обращаются ко Христу в горячем покаянии и оставляют греховную, мирскую жизнь (Мф. 3, 2 и 8; Мк. 1, 3-4; Деян. 3, 19-20; 26, 20). Христос и Его путь открываются только чрез покаяние (Деян. 3, 19-20; Отк. 3, 19-20). Покаяние кладёт начало пути Христову (Мк. 1, 2-4; Деян. 18, 25). Те люди, которые не приносят покаяния, находятся ещё в греховном состоянии и потому не могут вступить на путь Христов. Кроме того, все необращённые люди – противники Божьей воли в нарушении Его заповеди покаяния и потому они являются Божьими врагами (Лк. 7, 29-30; Рим. 2, 8; 8, 7; Иак. 4, 4; 2 Ин. 9-11 ст.; 2 Кор. 6, 14-17). Оказывая сопротивление, Божьи враги мечтают ещё получить от Бога духовную власть и силу в награду за своё упорство. Бог ещё должен вознаградить их за нарушение Его заповедей и за ожесточение их сердца!.. Сначала нужно обратиться и начать путь Христов, затем получить Духа Святого, тогда только может быть речь о силе и власти Христовой. Христос сказал: “Если не покаетесь, все погибнете”. Из слов Христа видно, что нераскаявшихся людей ожидает гибель, а не благословение и власть (Пс. 2, 12). Трудно определить, чего у вас больше: незнания Слова Божия или открытого противления воле Божией!?
Седьмое доказательство. Вы учите о преемственности или о передаче духовной власти чрез людей и говорите об этом так, как будто ваше учение строго обоснованно на Слове Божием. Но вы не найдёте ни одного места в Святом Писании, подтверждающего ваше учение, так как оно является извращением Евангельской истины. Учение это совсем не новое: “Великая блудница, напоившая все народы яростным вином своего блудодеяния” (Отк. 18, 2), давно уже приняла это учение, как догмат.

Духовная власть ни в каком случае не может передаваться по наследству или по праву преемственности. В духовных достижениях существует такой порядок: кто достиг чего, тот то и имеет, а чего верующий не достиг в своём состоянии, того он и не имеет, и получить не может, так как всё духовное достигается личными духовными усилиями и борьбой во внутреннем состоянии. Так учит нас Господь, так мы и должны поступать (Мф. 11, 12; Лк. 16, 16). Всё духовное достигается чрез личное усилие и борьбу. Ничего духовного нельзя получить ранее достижения известного состояния, т.е. ранее определённого духовного возраста. Где не совершается усилий и борьбы в духовном пути, там нет учеников Христа (Евр. 12, 1-4).

Первое подтверждение: у Христа было “множество учеников” (Лк. 6, 17), а власть от Христа получило только 12 учеников, и именно те из них, которые постоянно ходили за Иисусом, совершив полное отречение от всего, как заповедал Господь (Мф. 19, 27-29; Лк. 14, 26 и 33). Факт этот доказывает нам, что даже из подлинных учеников Христа не все получают от Него духовную власть и силу, но только те из них, которые совершают полное отречение от личной жизни, берут свой крест и шаг за шагом идут за Иисусом (Мф. 16, 24; Мк. 8, 34; Лк. 9, 23).

Вторым подтверждением служит притча нашего Спасителя о талантах, где ясно говорится о том: кто больше потрудился для Царства Божия, тот больше и получил награды (т.е. даров и власти), а тот раб, который совсем не желал понести духовного труда (“лукавый и ленивый”), ничего не получил и потерял последнее, что имел (Мф. 25, 14-30). Этой притчей Христос определённо говорит о том, что “ленивые рабы”, не желающие трудиться для Царства Божия, ничего не достигают, ничего не получают и теряют последнее, что имеют. Апостол не расходится в своём учении со Христом, и в этом вопросе подтверждает учение нашего Господа словами: “Каждый получит награду по своему труду” (1 Кор. 3, 8).

Третьим подтверждением служит случай, бывший с сыновьями первосвященника Скевы, которые подобно вам, возомнили о себе имеющими апостольскую власть и приказали бесу: “во имя Господа Иисуса, Которого Павел проповедует” выйти из этого человека. “Злой дух сказал в ответ: Иисуса знаю, и Павел мне известен, а вы кто?” (Деян. 19, 13-16). За такую гордость и ложь сыновей Скевы злой дух взял над ними такую силу и власть, что они нагие и избитые убежали из того места. Случай этот показывает нам, что сыновьям первосвященника не помогло то, что они происходили из священнического рода Аарона, которые были по праву духовного наследства “Божьи священники” (Исх. 28, 1-2 и 41-43), а как необращённые ко Христу, они никакой духовной власти не имели. Сыновья первосвященника в этом вопросе были честнее верующих нашего времени, они открыто говорят, что они лично не верят и не принимают Иисуса, но употребляют лишь Его имя для своих личных целей. Очень хорошо знал это обстоятельство бес и учёл этот случай по-своему: смело и решительно спрашивает он сыновей первосвященника: “а вы кто?” Этими словами бес вскрыл состояние и отношение сыновей первосвященника к Иисусу. Слова заключали в себе такой смысл: какое отношение вы имеете ко Христу? Что общего между вами и Христом? Какую власть вы можете получить от Христа, как необращённые? (2 Кор. 6, 14-18). И зная их отношение к Иисусу, что между ними и Иисусом нет ничего общего и по этой причине Иисус не может защитить их, так как они не были Его учениками, он смело напал на них и избил их. Конечно, не в интересах беса было открыть сыновьям первосвященника причину их отдалённости от Христа и полного духовного бессилия. “По причине их невежества и ожесточения сердца они помрачены в разуме и отчуждены от жизни Божией”, – говорит нам Святое Писание (Еф. 4, 18).

Всё Слово Божие говорит нам о том, что каждый человек должен иметь личные духовные достижения, без чего мы не можем иметь ни духовной власти, ни духовной силы. Ничего духовного нельзя получить таким порядком, каким получается земное имущество, – по наследству. Всё духовное каждый обращено верующий должен достигнуть сам, а силу и власть получить непосредственно от Христа чрез Духа Божия, а не от людей. В Слове Божием даже понятия нет о том, что дары, силу или власть можно получить чрез людей, помимо Христа и без исполнения Его заповеди покаяния. Слово Божие свидетельствует нам, что не люди, а Христос обогащает нас всем и раздаёт дары человекам (1 Кор. 1, 5; Еф. 4, 7-8). Откуда, вообще, у людей явилось кощунственное понятие обращаться к людям с духовными нуждами, оставляя в стороне Спасителя, Которому Отец Небесный дал всякую власть на небе и на земле (Мф. 28, 18). “Благоугодно было Отцу, чтобы во Христе обитала всякая полнота” духовная (Кол. 1, 19). От Христовой полноты все мы принимаем и благодать на благодать (Ин. 1, 16). Почему мы должны обращаться с духовными просьбами к людям, когда Отец Небесный предлагает нам всякую помощь чрез Своего Сына? Со всеми просьбами, особенно с духовными нуждами, мы должны обращаться непосредственно к Отцу Небесному чрез Иисуса Христа, как нашего Ходатая и Посредника. Такому порядку научил нас Спаситель (Ин. 14, 13-14; Мф. 6, 6 и 9; Лк. 11, 2).

“Если же у кого из вас не достаёт мудрости, да просит у Бога, дающего всем просто и без упрёков, и дастся ему” (Иак. 1, 5).

Восьмое доказательство. Теперь необходимо выяснить ещё один вопрос, разрешение которого даёт нам новое доказательство к опровержению вашего учения. По Слову Божию было уже выяснено, что Апостолы не прощали грехи мирским людям. Спрашивается: какую же власть получили Апостолы и как они проявляли её?

Апостолы получили многостороннюю духовную власть и проявляли её в многочисленных случаях: 1. Апостолы низводили Духа Святого чрез возложение рук (Деян. 8, 14-17; 19, 6). 2. “Совершали многие знамения и чудеса” (Деян. 2, 43; 4, 16; 5, 12; 14, 3).  3. Изгоняли бесов (Мк. 6, 13; Лк. 9, 1; Деян. 5, 16);  4. Исцеляли всякие болезни и недуги (Деян. 5, 15-16; 9, 34).  5. Воскрешали мёртвых (Деян. 9, 36-41; 20 9-12).  6. “Наступали на змей и скорпионов” (Лк. 10, 19; Деян. 28, 3-5).  7. Имели разные дары: пророческие, знание языков, дары видений и откровений и др. (Деян. 2, 7-11; 2 Пет. 3, 10-13; 1 Тим. 4, 1-5; 2 Тим. 3, 1-5; 2 Кор. 12, 1-7). И 8) Получили власть “прощать и оставлять”, “связать или разрешить” (Мф. 16, 19; 18, 18). Нас более всего интересует эта власть, на неё и обратим большее внимание.

Для окончательного установления истины: в каких именно случаях Апостолы проявляли полученную ими власть “прощать” и “связать” – необходимо привести в подтверждение все случаи из Апостольской практики по данному вопросу.

Факты из Апостольской практики доказывают нам: во-первых, что Апостолы применяли свою власть только по отношению к членам Христовых церквей и, во вторых, что Апостолы не оставляли ни одного случая греховного проявления без наказания, но во всех случаях применяли различное и строгое наказание, как свидетельствует об этом Святое Писание.

Примеры: 1. За одну только ложь два члена Иерусалимской церкви были наказаны смертью (Деян. 5, 1-11); 2. За один помысел получить дар Божий за деньги, Симон был предан гибели, вместе со своим серебром (Деян. 8, 18-24). 3. За отвращение от Евангельской веры – наказание слепотой (Деян. 13, 6-12). 4. За тяжёлый грех один член Коринфской церкви был предан сатане в измождение плоти (1 Кор. 5, 1-6). 5. За богохульство два члена были преданы сатане (1 Тим. 1, 20). Все упомянутые случаи записаны Апостолами не для праздного интереса, а для духовного наставления и примера.

Духовная строгость Апостолов к согрешившим членам церкви применялась по следующим духовным причинам: 1. Чтобы сохранить церковь в чистоте и святости, так как по учению Апостолов: “Малая закваска квасит всё тесто” (1 Кор. 5, 6); “Чтобы какой горький корень, возникнув, не причинил вреда, и чтобы не осквернились им многие” (Евр. 12, 15). 2. “Чтобы прочие члены имели страх” и не грешили (1 Тим. 5, 20). 3. Чтобы дух согрешивших членов спасён был в день суда (1 Кор. 5, 5).

По изложенным духовным причинам, Апостолы, вместо прощения грехов членам церкви, подвергали их строгому духовному наказанию за грехи и дали повеление церквям: “Выбрасывать развращённых из церкви”, т.е из среды других членов (1 Кор. 5, 13). 

Апостольское правило – наказание и исключение из церкви согрешивших членов применялось во всех церквях продолжительное время, и относились к этому очень строго, а самое правило (эпитимия) сохранилось ещё в некоторых церквях до наших дней, но, к сожалению, на практике не применяется. Вместо Апостольского правила (наказание за грехи) установили своё правило: всё прощать и всё разрешать, чем даётся полная свобода грешить. Так кощунственно извратили Апостольское правило! “Устранили Слово Божие человеческим преданием” (Мк. 7, 13).

Церковь была жива духовно, пока применялось Апостольское правило, но как только это правило отменили и в церквях стали удерживать всякого рода грешников, церковь Христова умерла, т.е. перестала существовать духовно, превратившись в “великую блудницу” (Отк. 18). Таким образом, исполнились предупреждающие слова Апостола: “Малая закваска заквасила всё тесто”. Как раз этих-то ужасных последствий и боялись Апостолы и в предупреждение от угрожавшей опасности установили правило: подвергать согрешивших членов наказанию и исключению из церкви *. Конечно, Апостолы имели власть и прощать грехи, но по духовным причинам, как уже было сказано, они применяли во всех случаях строгое наказание. Печальный опыт нравственного разложения церкви показал нам, что Апостолы были правы: Церковь Христову совершенно невозможно сохранить в чистоте и святости, если не применять Апостольского правила. Необходимо и в наше время всем церквям восстановить Апостольское правило, иначе все живые церкви станут мёртвыми и присоединятся по духу к “великой блуднице”, т.е. станут, по словам Христа: “Мерзостью запустения на святом месте… читающий да разумеет” (Мф. 24, 15).

Девятое доказательство. В подтверждение обоснованности вашего учения на Слове Божием, Ты привёл второй текст – 1 Тим. 5, 22: “Рук ни на кого не возлагай поспешно и не делайся участником в чужих грехах. Храни себя чистым”.

Каким образом приведённый текст может служить подтверждением правильности вашего учения о возложении рук с целью простить грехи? Текст ничего не говорит о праве возлагать руки для прощения грехов! Если так произвольно относиться к Слову Божию, то в каждый текст можно вложить любой смысл. Это недопустимое отношение к Слову Божию! Прямой смысл приведённого текста говорит как раз об обратном, т. е. о том, что нельзя возлагать руки на грешных людей, “чтобы не сделаться участником в чужих грехах”. Апостол дал повеление своему ученику, епископу Тимофею, не возлагать рук поспешно, т. е. не проверив сначала состояния и поведения тех лиц, которые предназначались для посвящения на служение: “Таких надобно сначала испытать, потом, если беспорочны, допускать до служения” (1 Тим. 3, 10). Приведённый мною текст доказывает, что Апостол в том тексте, на который Ты ссылаешься, говорит о возложении рук на верующих людей, для посвящения их на служение. Ни в одном послании нет текста с тем смыслом, который Ты желаешь вложить: будто Апостолы возлагали руки на необращённых людей, чтобы простить им грехи. В третьей главе (1 Тим. и Тит. 1, 5-11) Апостол даёт и подробное указание о том, каких верующих можно допускать до возложения рук. Данное Апостолом повеление говорит о большой духовной строгости, с какой следует относиться при возложении рук, чтобы не возложить их на грешных людей! А вы поступаете как раз наоборот: слишком поспешно возлагаете руки и при том совсем на необращённых людей и в подтверждение ещё приводите текст, который запрещает такие бессмысленные поступки.

Кроме прямого смысла, приведённый Тобою текст открывает ещё духовное действие возложения рук. Апостол свидетельствует, что чрез возложение рук передаётся нечистое, греховное состояние. Это и есть духовная причина, почему Апостол запрещает возлагать руки на нечистых людей и повелел “хранить себя чистым”! Приведённым текстом Апостол ясно доказывает, что возлагать руки можно только на святых людей, для посвящения их на какое-либо служение в церкви*. 

И верующих людей, по содержанию текста, нужно сначала испытать, чтобы не прикоснуться к нечистому и греховному. Апостолы даже и тогда приготовлялись к возложению рук чрез пост и молитву, когда возлагали руки на обращённых людей (Деян. 6, 6; 13, 3). Так свято считалось возложение рук.

Апостол глубоко прав духовно: никак нельзя сохранить себя чистым, имея прикосновение к нечистому (Иуд. 23 ст.; Тит 1, 15). По этой причине, Слово Божие даёт нам повеление отличать чистое от нечистого и не прикасаться к нечистому (Лев. 10, 10; Чис. 16, 26; Иез. 22, 26; 44, 23; 2 Кор. 6, 14-15; 7, 1).

У Тебя будет вопрос: каким образом, вы делаетесь участниками в грехах других людей? Если вы берётесь возлагать руки на грешных людей с намерением простить им грехи, этим поступком вы берёте их грехи на себя, так как Христос не прощает грехи людям без покаяния и обращения! Господь не может отменить Свою заповедь ради достижения людьми их личных целей!

Хотя вы и берёте грехи людей на себя, но этим поступком вы не освобождаете грешников от их грехов, наоборот, тяжесть их грехов увеличится, по той причине, что они, помимо Спасителя всего человечества, ищут спасения у грешных людей.

Необыкновенно велика тяжесть добровольно взятых вами грехов и преступлений от других людей, что совершается вами помимо жертвы Иисуса Христа. Отправляя чрез этот обман доверчивые души в ад, вы туда же пойдёте и сами, по свидетельству Слова Божия: “В пламенеющем огне совершается отмщение непознавшим Бога и непокоряющимся благовествованию Господа нашего Исуса Христа, которые подвергнутся наказанию вечной гибели от лица Господа и от славы могущества Его” (2 Фес. 1, 8-9).

ВЕЛИКОЕ ЗНАЧЕНИЕ ЗАПОВЕДИ ПОКАЯНИЯ

Проповедь покаяния велась ещё в Ветхом Завете пророками и другими святыми людьми. Для проповеди покаяния Бог послал величайшего пророка Иоанна (Мф. 3, 1-3; Мк. 1, 4; Лк. 3, 2-3). Вслед за Иоанном для призыва грешников к покаянию был послан Сам Христос (Мф. 4, 17; 9, 13; Мк. 1, 15; 2, 17). Апостолы продолжили миссию Христа и по всем народам проповедовали покаяние и обращение (Лк. 24, 47; Деян. 3, 19; 26, 20). После Апостолов покаяние проповедовали все подлинно обращённые ко Христу, благодаря чему эта чудесная весть дошла и до наших дней. Из приведённого исторического факта видно, какое большое значение придаёт Господь проповеди покаяния и обращения и какую большую заботу имеет наш Небесный Отец о спасении человечества. Он послал Сына Своего на землю призывать грешников к покаянию (Мф. 9, 13; Мк. 2, 17).

Для более глубокого понимания великих целей покаяния, необходимо перечислить все духовные достижения чрез исполнение заповеди покаяния.

1. Чрез исполнение заповеди покаяния и обращения даётся прощение грехов и коренным образом изменяется наше отношение к Богу: “Приходят времена отрады от лица Господа” и Отец Небесный посылает в омытое сердце Иисуса Христа, “для нас предназначенного” (Деян. 2, 38; 3, 19-20). Помимо исполнения заповеди покаяния и обращения нет никакой возможности получить прощение грехов, примириться с Богом и придти ко Христу. Все другие теории об обращении есть ложь, обман и заблуждение.

2. Чрез исполнение заповеди покаяния и обращения омывается сердце в Крови Христовой, очищается совесть и обновляется жизнь (1 Ин. 1, 7; 1 Кор. 6, 11; Евр. 13, 12; Отк. 1, 5). Без этих духовных действий нет возможности оставить старую греховную жизнь и начать новую.

3. Исполнение заповеди покаяния и обращения необходимо для получения Духа Святого и благодати Христовой (Деян. 2, 38; Рим. 3, 24-25; Тит. 3, 4-7). По учению Иисуса Христа нам необходимо родиться от Духа Божия, чтобы войти в Царство Божие, а это невозможно без покаяния (Ин. 3, 3 и 5).

4. Только чрез исполнение заповеди покаяния и обращения открывается возможность достигнуть спасения, благословения, обетования и получить дары, так как покаяние и обращение открывают дверь нашего сердца для Христа и для Его Царства (Деян. 3, 19-20; Отк. 3, 19-20).

5. Без исполнения заповеди покаяния и обращения нельзя достигнуть чистоты, святости и совершенства в духовной жизни (чрез возрождение от Духа Святого), а без этих духовных достижений никто не может войти в Царство Божие (Мф. 5, 48; 1 Пет. 1, 15; Отк. 21, 27; 1 Фес. 4, 4; Евр. 12, 14).

6. Без исполнения заповеди покаяния и обращения нет никакой возможности начать путь Христов, так как покаяние есть начаток пути Христова (Деян. 18, 25). С грехом нельзя пойти за Христом. Освобождение же от грехов и от греховной жизни мы получаем только через исполнение заповеди покаяния и обращения. Христос требует раскаяния в грехах (Мф. 4, 17; Мк. 1, 15; Лк. 13, 3 и 5).
7. Только чрез исполнение заповеди покаяния и обращения исполняются и все другие заповеди, т.к. греховное сердце, не омытое Кровью Иисуса Христа в горячих слезах покаяния, не может исполнить ни одной заповеди в истине и любви, т.е. не может принести плодов. Без проявления же плодов, мы не можем достигнуть Царства Божия (Ин. 15, 3 и 6).

8. Сущность учения всей Библии (Ветхого и Нового Заветов) состоит в Божьем требовании изменить жизнь, а возможность изменить жизнь, только одна – чрез покаяние и обращение (с внутренним свидетельством от Бога о прощении грехов). По этой причине, те люди, которые не исполняют заповеди покаяния и обращения, не могут исполнить основного требования Слова Божия – оставить старую греховную жизнь и начать новую: Христову и во Христе.

9. Заповедь покаяния и обращения есть могущественный духовный рычаг, который может изменить все обстоятельства и условия жизни в лучшую сторону, как в личной жизни, так и в общественной жизни народов. Изменить Божье определение и Божье отношение к нам может только одна великая заповедь покаяния и обращения (Деян. 3, 19-20).

10. Заповедь покаяния и обращения может спасти всё человечество от грядущей гибели, если только люди поймут своё заблуждение и принесут серьёзное покаяние в своих грехах, по примеру “великого города Ниневии”, который, своим горячим покаянием, изменил определение Божие о своей гибели (Иона. 3 гл.). “Ниневитяне восстанут на суд с родом сим и осудят его, потому что они покаялись”, – сказал Христос (Мф. 12, 41). Бог может в один час изменить самое ужасное и наиболее трагическое положение отдельных людей и целых народов, если они начнут каяться в своих грехах, и оставят греховную жизнь.

11. Все, исполнившие заповедь покаяния и обращения будут спасены при общей гибели человечества, так как будут иметь на себе Божью печать и “свидетельство Иисусово” о прощении грехов (Отк. 7, 3; 9, 4).
12. Чрез исполнение заповеди покаяния и обращения люди освобождаются от злой власти сатаны и мучений ада, так как и сатана и ад имеют власть над человеком только через совершенные грехи и преступления. Как только человек раскается в своих грехах и преступлениях, сатана и ад теряют всякую власть над человеком, так как обращённый грешник имеет искупление и защиту в силе Крови Христовой (Еф. 1, 7; Кол. 1, 13-14).

13. Ни одна заповедь не имеет такой силы для разрушения сатанинских твердынь, как заповедь покаяния и обращения. Покаяние кладёт предел греховной жизни человека и конец сатанинской власти над душой, поэтому всё Небо радуется раскаянию грешника, который переходит под власть и защиту Христа. По этой причине сатана приходит в неукротимую ярость от исполнения заповеди покаяния и обращения и закрывает человеку все пути к исполнению этой заповеди, так как через исполнение Божьей заповеди разрушается сатанинское царство. Те люди или организации, которые тем или иным образом отвергают или нарушают Божью заповедь покаяния (чрез учение или чрез исполнение их заповедей), тем самым служат сатане, созидая его царство и разрушая Божье Царство чрез данную людям свободу грешить. “Кто делает грех, тот от диавола, потому что сначала диавол согрешил. Для сего-то и явился Сын Божий, чтобы разрушить дела диавола” (1 Ин. 3, 8; Евр. 9, 26).

Отвергнув все человеческие учения, нарушающие Божью заповедь покаяния (безразлично какими учениями, постановлениями и приёмами нарушается заповедь), люди должны принять и исполнить Божью заповедь для своего спасения: “Это есть любовь к Богу, чтобы мы соблюдали Его заповеди” (1 Ин. 5, 3). “Если любите Меня, соблюдите Мои заповеди”, – сказал Христос (Ин. 14, 15). “Если заповеди Мои соблюдёте, пребудете в любви Моей” (Ин. 15, 10). Все люди имеют долг пред Богом и пред истиной сознать великое значение и силу Божьей заповеди покаяния и вести борьбу за восстановление этой заповеди, ради спасения погибающего человечества, так как нарушение заповеди покаяния есть единственная причина, которая ведёт человечество к гибели. Не люди имеют заботу и попечение о нашем спасении, но Сам Христос, предупреждая, сказал: “Если не покаетесь, все погибнете” (Лк. 13, 3 и 5).

Необходимо открывать пустоту и бессмысленность человеческих заповедей, установленных взамен Божьей заповеди покаяния. Всё Святое Писание говорит о необходимости исполнения заповеди покаяния для достижения спасения! Прочитайте творения святых отцов, вы и там найдёте призыв к покаянию! Никто не должен обманывать себя пустой надеждой: будто установленные людьми заповеди, постановления и различные обряды могут заменить Божью заповедь покаяния и спасти людей! Это ложь и грубый обман с одной стороны и глубокое заблуждение – с другой! Человеческие установления и заповеди никакой духовной пользы не приносят, и принести не могут, так как они установлены не для достижения духовных целей, а для достижения личных, корыстных целей (Иез. 13, 10-14; Ис. 28, 15 и 18). Христос сказал: “Напрасно люди чтут Меня, уча учениям и заповедям человеческим” (Мф. 15, 9). Бог вовсе не считается с человеческими установлениями, но требует исполнения Своих заповедей (Ин. 12, 48-50; 14, 15, 21, 23, 24; 15, 10, 14).

“Люди смущающие вас желают извратить благовествование Христово. Но если бы даже мы, или Ангел с неба стал благовествовать вам не то, что мы благовествовали вам, да будет анафема. Как прежде мы сказали, так и теперь еще говорю: кто благовествует вам не то, что вы приняли, да будет анафема” (Гал. 1, 8-9).

А в наше время благовествуется совсем не то, что мы приняли от Апостолов! Апостолы по всем народам проповедовали покаяние и обращение (Деян. 26, 20; 2, 38; 3, 19). И долг всех верующих продолжать работу Апостолов: ревностно проповедовать покаяние и обращение, а не человеческие заповеди. Апостолы исполнили повеление Христа: “Ходили по всему миру и проповедовали Евангелие всей твари” (Мк. 16, 15; Мф. 28, 19-20). И все верующие должны исполнять повеление Христа и всем людям проповедовать Евангелие, а не предлагать другие учения. Те люди, которые извращают благовествование Христа и Апостолов и отвергают Божью заповедь, подвергнутся вечному наказанию (2 Фес. 1, 8-9; 2, 12; Рим. 1, 18; 2, 8).

Почему Вы отвергаете Божью заповедь? Не потому ли, что Вы считаете себя и умнее, и добрее, и духовнее Самого Христа, Его Апостолов и пророков… Вы думаете, что и без покаяния можно пропустить людей в Царство Божие… По Вашему убеждению: Христос, Апостолы и Пророки заблуждались в том, что они требовали покаяния. Где же тут ум?!

Вы говорите, что вы тоже проповедуете святую жизнь.… Для чего нужна такая бессмысленная проповедь! Можно тысячелетиями говорить о святой жизни, и ни один человек не достигнет святости, если скрыть от людей основную заповедь – покаяния и обращения, чрез которую достигается всё духовное. Это – злая насмешка и издевательство сатаны над людьми – проповедовать святую жизнь и не говорить людям, как её достигнуть или указывать на человеческие средства достижения святости (помимо исполнения заповеди покаяния), которые ведут людей к гибели. Вести такую проповедь, это значит “бить воздух” и губить чрез это людей!

Если бы нарушение заповеди покаяния не имело никаких последствий в духовном, т.е. не отражалось на нашей потусторонней жизни, то об этом не стоило бы и говорить: мало ли существует каких учений… Но нарушение заповеди покаяния имеет ужасающие последствия: миллионы душ ежегодно отправляются в ад в нераскаянном состоянии! Христос сказал: “Если не покаетесь, все погибнете” (Лк. 13, 3 и 5). Слова Христа, как нашего Судьи, в точности приводятся в исполнении: все нераскаявшиеся грешники идут в ад (Мф. 3, 7-8; Лк. 3, 7-9). Так дорого обходится людям детская игра в апостольскую власть! Поступок по-детски наивный, но благодаря тому, что люди верят этой лжи, он имеет трагическое, непоправимое последствие: страшнейшее мучение ада, которое никогда не кончится. “И пойдут сии в муку вечную, а праведники в жизнь вечную” (Мф. 25, 46).

Об этом не только нужно говорить, но следует кричать изо всей силы, чтобы предупредить людей от грозящей им гибели. Когда случается пожар и человеческой жизни угрожает опасность, тогда люди не считаются с общепринятыми правилами, – все кричат, горячатся, волнуются и беспокоятся за участь людей. На пожаре это состояние и положение людей нормально. Наоборот, было бы совсем ненормально, если бы люди, при виде гибели людей, были бы спокойны и равнодушны; каждый скажет: это жестоко! Да, это жестоко! Нужно кричать и предупреждать, так как гибель мира неизбежна! Признаки налицо!

“Итак, оставляя времена неведения, Бог ныне повелевает всем людям повсюду покаяться” (Деян. 17, 30)*.

“Говорит Господь Бог: покайтесь и обратитесь от всех преступлений ваших, чтобы нечестие не было вам преткновением. Отвергните от себя все грехи ваши, которыми согрешили вы, и сотворите себе новое сердце и новый дух; и зачем вам умирать, дом Израилев? Ибо Я не хочу смерти умирающего, говорит Господь Бог; но обратитесь, и живите!” (Иез. 18, 30-32).

“Господь не желает, чтобы кто погиб, но чтобы все пришли к покаянию” (2 Пет. 3, 9).
* Покаяние нельзя смешивать с человеческой исповедью, которая никакой духовной пользы не приносит. Нужно каяться в грехах пред Богом, а не рассказывать о них другим людям, “как Содомляне” (Ис. 3, 9). Этот поступок есть преступление пред Богом!

МИХАИЛ СМИРНОВ

САМОВОЛЬНЫЕ

ХОДАТАИ И  ПОСРЕДНИКИ

PAGE  
1

